



责任编辑：黄荣海

迎战“海鸥”部署

2014年9月18日 星期四

农业部门：努力减少农业损失

15日下午，县农业局、畜牧局以及农技中心联动分成四组，分赴十个乡镇，指导群众做好灾前准备工作，共同抗击今年第15号台风“海鸥”。

农业局相关负责人表示，目前全县水稻都在抽穗阶段，主要做好排水工作，疏通引水渠道，避免因积水引起的水稻烂根。其次利用绳子及木柴对槟榔、橡胶、水果

等热带作物进行加固，增强抗风能力。另外田间地头的瓜菜大棚也需要特别加固，铺设的薄膜要及时取下。同时，还要将畜禽转移至安全地带，减少群众财产损失。

县工信局：全力做好抗风救灾工作

台风期间，县工信局安排干部职工驻守包点村委会茅坡仔和西岸，协助属地镇政府做好危旧土坯房和低洼地带群众转移，并在险情多的地方，特别是龙州河岸严防死守，严密监控河流水位以防险情。

县工信局组织人员深入企业，特别是破产改制旧企业中搞好防风宣传，增强企业防风的警惕性和能力；督促企业做好易吹落物品的加固，做好危旧瓦房、土坯房内群众的转移安置，全力做好防御台风工作。

台风过后，工信局深入塔岭各企业，指导企业开展灾后重建，并积极协助解决重建中遇到的困难，帮助企业尽快恢复生产。同时积极做好灾后慰问和重建工作，确保受灾较严重的老企业职工得到妥善安置。（朱儒豪）

县消防大队：全力保障群众生命财产安全

台风“海鸥”来临之前，定安县消防大队未雨绸缪，全面部署台风防风抗灾工作，全力保障人民群众生命财产安全。

消防大队组织官兵对执勤车辆器材进行维护保养，重点对救生衣、橡皮艇、救生圈、绳索、安全钩等救援器材进行仔细清点、检查。发现问题及时维修、及时更换，其次，组织熟练游泳技术好、

心理素质过硬的战斗员组成防风、防汛抗洪突击小队，随时做好应对突发事件的准备。

同时，通过定安县电视台、官方微博、微信平台，群发信息向社会各界群众发送强台风“海鸥”动向，指导民众台风前充分做好预防准备。并深入正在整改的重大火灾隐患单位指导台风期间的消防安全工作，重点检查正在整改的火

灾隐患施工现场是否采取防风雨设施；已经整改完毕的消防设施，是否保持完整好用；从业人员是否掌握疏散逃生能力。

此外，县消防向地方政府和社会群众承诺：台风期间，消防官兵严阵以待，遇到台风灾情求助，按照省消防总队的要求将无条件服从调遣，全力以赴保障人民群众的生命财产安全。（黄圣超）

新竹镇

“伯爹，台风来啦，预计明天早晨到中午以强台风级在万宁一带登陆，将会给定安带来强降雨和10-13级大风。要注意关好门窗拴好牛，需要帮助的第一时间给我们打电话。”9月15日下午，新竹镇干部走村入户宣传防范台风“海鸥”工作，努力排除险情，保障群众安全。

当天上午，新竹镇迅速落实省三防办、定安县委、县政府和县三防办指示精神，召集全镇村干部、村委书记、派出所、卫生院等防风相关单位开会部署，要求立即行动起来，按照各自职能职责落实责任到人，保持手机畅通24小时待命，确保人员安全，最低限度减少人民的财产损失。

会后，各单位各村委会立即展开转移危房屋、五保户、排查各宗水库、走访并动员各施工工地工人暂停施工、拆去街道、公路沿线的高危广告牌、各村组织好抢险队和巡逻队做好排查工作和抢险准备，并做好组织村民开展灾后自救、受灾统计、道路畅通、水利渠道加固等工作准备。（晏和勇）

龙湖镇

9月15日上午8点半，龙湖镇召开防御“海鸥”台风紧急会议，布置防御台风工作，全体镇干部约60人参加。

会议要求，要切实做到领导到位、人员到位、责任到位、措施到位，细化措施，认真做好迎战强风暴雨的准备，及时转移低保、五

保、残疾人员，组织对危旧房屋、简易工棚、低洼地区等进行检查，加强水库库情巡查，做好设施农业、畜禽棚舍的加固保护，坚持24小时值班和领导带班制度，确保信息准确、及时传递上报。同时，进一步落实抢险队伍、物资，做好防台风、防汛抢险工作，进一

步严明纪律，确保防汛抢险救灾力量、物资随时调得出、用得上，确保防汛防风工作指挥有序、防范有效，保障群众生命安全和最大程度减轻灾害损失。

会后，全镇各包片村干部迅速入村入户开展防风工作。（刘关生）

翰林镇火星村：赞包点单位定安工行

9月15日，强台风“海鸥”袭击海南，县工行主要负责人提前一天到联系点翰林镇火星村委会，与镇包点干部及村干部一起开展防风工作。

他们分组分片区挨家挨户地发动群众做好农作物、家禽家畜、房屋的防风防雨工作，引导群众随时关注台风动态随时做好防护措施。他们冒雨转移危房孤寡群众，对不能近地转移的，集中转

移到村委会办公室，并为集中转移的民众打包快餐、饮用水等，解决灾民的吃住困难问题，与镇村干部坐守了一天一夜。

台风过后，他们详细询问火星村受灾统计情况，鼓励民众重拾信心进行生产自救，并表示将支持扶助村委会改善气象播报器材损坏以及生活生产方面的难题。

在7月18日抗击强台风“威

马逊”工作中，该单位提供人力物力支持村民生产自救，主要领导人几次亲临农户家慰问鼓励受灾民众，并提供3000元作为抗灾救灾启动资金。工商银行定安支行关心包点联系点火星村村民的生活生产以及经济发展大计，与村民同呼吸共抗灾的点点滴滴，深深地印记在群众心中，群众对他们的工作竖起了大拇指，啧啧称赞。（陈新来）

定城镇

15日下午，定城镇紧急召开防御2014年第15号台风“海鸥”工作会议，会议就台风登陆时间、特点、路径、预计危害等进行情况分析，部署防风工作并成立防风工作组。

15时，定城镇防风小组迅速赶往各工作站及包点村指导开展防风工作。

定城镇宣传委员王上平介绍防御“海鸥”工作部署，各包点村领导均按照要求在各村、两委成立应急小组，各书记、主任亲自坐班，实行24小时轮班制，确保防风防汛政令畅通。

龙州洋的冬种瓜菜牵动着王上平的心，水稻刚刚抽芽，圣女果嫁接苗刚刚完成嫁接，他与

工作人员一起加固大棚，用稻草铺在刚抽芽的水稻上。巡查水利渠道，清理堵塞物。

高龙村和罗温村地势低洼，防风工作尤为重要。防风小组走村入户落实危房屋、工棚户的户数及其人数，检查落实能防御强台风的安全的住所、房室，做好危房、工棚住所人员安全转移准备，尤其是做好五保户的防风安置工作。

经历了上次超强台风“威马逊”，定城镇委、镇政府吸取经验教训，做了全面的准备。王上平说，他和同事的车加满了油，储备好干粮，备齐雨衣、手电筒、充电宝、电锯等物资，确保防御台风“海鸥”工作顺利完成。

翰林镇

面对今年第15号台风“海鸥”的来势汹汹，翰林镇党委、政府迅速采取行动，始终将人民群众的生命安全放在首位。

15日上午，翰林镇召集镇村干部召开防御台风“海鸥”工作部署会议，紧急部署防风防汛工作。

会后全体镇干部下到各村组紧急排查险情，做到早动员、早部署、早准备、早防范，深入细致、扎实有效地做好防台风工作。

15日晚驻镇村干部和村干部连夜将危房屋、低洼地人员撤离到安全区域，并及时转移农村

孤寡老人、五保户和住在危房、临时工棚、低洼易淹区、山洪地质灾害易发区的人员。

台风过后，翰林镇立即组织镇村干部疏通受阻路段，实地调查统计群众安全、公共设施损毁和农业损失等情况，确定灾后救助的重点领域和重点对象，组织群众开展生产自救。

据统计，翰林镇共转移人员239人，无一人员伤亡。鸡、鸭、鹅、羊分别死亡损失25000只、3500只、2000只、80只，水稻、瓜菜、水果、橡胶、槟榔分别受灾面积4500亩、800亩、50亩、56亩、50亩。（黎义全）

黄竹镇

9月15日，黄竹镇召开紧急会议，传达部署防范台风工作。全体镇干部、各村支部书记等参加会议。

会议成立了以镇干部为组长、其他人员为成员的防范小组，以村委会为单位，每个村委会一个小组驻守以便应急防范，镇里留一小组作为值班、应急防范工作，各负其责，做好相关防范工作，尽力使台风造成的损失降到最低。

会议要求，各防范小组组织对黄竹墟广告牌、排水井盖、树木、房屋等进行检查，拆除破的、断的广告牌，补好坏的、缺失的

排水井盖，修剪茂密的、枯萎的树木；转移建筑工人。各村委会防范小组对正在修建上次超强台风所造成损坏的房屋进行加固、加紧，对在山里、林下的养殖户进行转移，圈牢家禽，及时转移住在危房或在建房屋里的群众。同时做好宣传工作，出用宣传车巡回宣传台风有关信息，村委会利用广播播放相关通知，发动群众做好防范工作。

会后，该镇党委书记陈勇等干部对防范工作进行检查，重点对白糖水库等重点区域进行检查，确保水库基础设备、排水阀等正常。（叶福彬）

雷鸣镇

9月15日上午，雷鸣镇召开全体镇干部、各村书记主任紧急会议，部署防御台风“海鸥”工作。

会议要求：一是加强值班，各村要做好值班工作，保持通信畅通，有灾情要及时上报；二是做好水库安全防汛工作，各个水库的防汛责任人到责任水库检查排查，落实好值班制度和安全度汛措施，及时掌握雨情、水情

预报，做好水库防汛调度工作；三是干部要下村做好住危房屋、低洼地等重点人群的转移工作，确保人民群众的生命财产安全。

该镇委书记柯敏强调：各干部要牢固树立人民群众生命安全第一位意识，思想上要高度重视；对库区、农村危房、低洼地等重点部位要落实安全措施，力争降低灾害损失，打赢防台防汛这场攻坚战。（陈梅香）